



“走街串巷看创卫”系列报道(11)

# 老城展新颜:让创卫亮丽开奇葩

## ——老城办事处创卫工作纪实

编者按:中心城区是创卫的主战场、是创卫的前沿阵地、是创卫的核心层面,在创卫工作中,我市中心城区各办事处承担了大量的工作,成为创卫的主体。目前,我市创建国家卫生城市暗访工作已经通过,根据我市创卫实际发展情况,为进一步提升城市创卫水平,不断增强城市市民创卫意识,同时也为即将到来的技术评估打下基础,本报即日起特推出一组“走街串巷看创卫”系列报道,通过记者对各个办事处社区进行“走街串巷式”的深入采访,来展示各办事处在创卫过程中所做的工作,也为今后我市的创卫工作创造良好的舆论氛围。



整治后的小南门烧烤一条街环境卫生明显改善。首席记者 张继疆 摄

### 创卫访谈录

## 突出重点 打好创卫攻坚战

——访老城办事处主任夏辉

老城办事处作为我市的老城区,在创卫的过程中都有哪些自身的特点和难点?针对这些特点和难点,老城办事处又采取了哪些应对的措施,取得了怎样的效果呢?针对这些问题,本报记者采访了老城办事处主任夏辉。

老城办事处辖区内共有6万多人口,15个社区居委会,辖区面积近5平方公里,是我市创卫工作的4个主战场之一。为了打好创卫这场“硬仗”,办事处花了很大力气,目前也取得了不少成效。

创卫过程中最让人头疼的要属小南门了,刚提起小南门,夏辉就皱起了眉头。露天烧烤、占道经营、当街宰牛等一个个难题摆在办事处面前。遇到困难怎么办?唯有克服和解决!

夏辉说,针对小南门问题,办事处党工委迅速行动,认真研究、合理安排、科学分工、明确责任、狠抓落实。主要领导和机关工作人员都深入创卫一线,与社区工作人员并肩战斗,同时争取居民与商户的支持与配合。小南门区域回族商户较多,我们就派回族干部利用民族亲情到商户门店和家中进行政策宣传。同时也听取商户诉求,了解他们的实际困难,并且帮助他们解决问题。

对小南门烧烤一条街的改造,办事处对107户的破旧篷布进行了统一更换,对小南门油污路面、门面进行集中清洗。同时,每天对夜市排档从下午5:00到夜晚11:00集中管理,取缔规范临时早夜市摊点29家,拆除违章建筑35处。现在的小南门烧烤街与以往相比可是大变样了,夏辉高兴地说。

目前,小南门的创卫工作已经取得了显著成果,接下来老城办事处将进一步加强组织领导,进一步明确和落实创卫责任,同时进一步加大创卫专项投入和宣传力度,狠抓长效管理机制建设,将创卫成果长久地保持下去。

### 采访札记

## 巩固创卫成果 让老百姓生活更舒心

群众是创卫工作的参与者,也是创卫成果的享有者。在老城办事处采访的过程中,群众普遍反映生活环境得到了根本改善,生活得更舒心了。不光是居民,辖区内的商户对创卫工作也有一样的感受。小南门区域综合整治后,烧烤一条街的生意不仅没受到影响,反而因为环境改善吸引了更多的消费者。

采访中,群众对创卫后生活环境改善的赞不绝口让记者记忆深刻。在前期的创卫工作中,老城办事处投入了巨大的人力物力财力,群众切切实实享受到了创卫工作的成果,值得称赞。但创卫工作既不可能一蹴而就,也不是一朝一夕之事,巩固创卫成果,让老百姓长长久久地舒心生活,才是环境综合整治工作的最终目标。老城办事处能否做到,我们拭目以待。

本报记者 黄慧  
见习记者 付宇峰 李亚云 陈奕兆

“老城办事处不错,一夜之间平了一座垃圾山!”头天开会,当天夜里就清理掉了高5米、长100余米的垃圾山,对老城办事处的高效,浉河区区委书记邵春杰表示高度赞许。

据悉,在创卫的过程中,老城办事处累计投入资金700多万元,对辖区背街小巷路面均进行了黑化或硬化;对辖区旱厕进行改造,实行常态管理;加大内河治理力度,每天对新申河进行定期清淤打捞;按照“十统一”标准打造文化街“五小”门店示范街;对辖区15条背街小巷栽植绿化苗木近万株,使辖区环境卫生状况有了明显改观,环境改善了,群众生活更舒心了。

### 拧成一股绳 齐心为创卫

老城办事处处处在中心城区,创卫工作任务多、难度大、焦点矛盾突出。“领导带头抓,无论如何也要打赢这场仗!”虽然创卫难度大,但办事处书记余华亮却有攻坚克难的坚定决心。在新申河的治理中,余华亮和办事处主任夏辉每天必到现场,亲自督战,领导的工作热情让所有工作人员激情高涨,经过大家3天3夜的奋战,新申河的清淤工作圆满完成。

面对小南门清真街当街拴牛宰牛的问题,办事处副主任李国光主动站了出来。他当即行动,逐家逐户地去做思想工作。在他的奔走和劝说下,一家又一家的牛从清真街送到了贤山脚下的指定场地。“牛牵走了,堵在心里的大石头也落了地!”李国光说。

吴保全是小南门清洁整治的施工方,为了及时清洗掉小南门路面油污、更换破旧大篷,他硬是熬了几天几夜,甚至连饭都顾不上吃。居委会工作人员在忙碌之余,不忘给他送来八宝粥和面包等食品,吴保全很感动:“只要大家拧成一股绳,劲儿往一处使,就不怕搞不好。”

### 创卫改善环境 群众生活安心

“垃圾山是少年的老问题了,真没想到办事处居然真的只用了一夜时间就清走了!”昨日上午,记者走进三里店社区内破产企业食品厂家属院,在这儿住了很多年的张师傅指着家门口新铺的石板路高兴地说:“办事处、居委会还找人疏通了下水道,修了路,我们再也不担心晴天一身灰雨天一腿泥了。”

老城办事处辖区破产企业多,原单位无人管理的

家属院环境卫生令人堪忧。在解放社区内一家成衣店工作的李女士告诉记者,过去这里环境特别差,楼前楼后杂草丛生,办事处投资把泥巴路进行了硬化,清理了杂草,指定了专人负责这个区域的卫生。

为了及时高效地开展社区创卫工作,老城办事处将300余万工作经费直接拨到社区,凡是创卫工作所需,在经费使用上社区都可以自己做主,再向办事处报备。“过去办个小事,写报告等审批,批下来至少要一个星期。现在社区可以在创卫上自由支配经费,办事效率高多了。”老城办事处主任夏辉向记者介绍道。

### 创卫让小南门“华丽转身”

“以前说起小南门可真是让人头疼,清真街当街拴牛宰牛,烧烤一条街占道经营,浉河大市场市场外溢,这些问题可谓是不胜枚举。”夏辉皱着眉头列举了小南门以前的一系列问题。

可是记者在8月18日走访时发现,夏辉所说的许多问题在小南门早已不复存在。烧烤一条街的各个摊位统一装上了崭新的天蓝色推拉篷;以前满地的油污也不见了,取而代之的是鲜明的划分线;建设路西段的一个胡同里,工人正在修建一批简易房。“这是用来安置早夜市流动摊点的。”施工人员王先生告诉记者。“现在的小南门可不是以前的小南门了,变化大着呢!”市民王阿姨笑着说。

为了解决清真街当街拴牛宰牛这个创卫头号难题,办事处领导带着工作人员一家一户地去做思想工作。“办事处投资3万元在贤山脚下找了一个两亩多的场地,将牛统一喂养、宰杀、配送,暂时解决了清真街当街拴牛宰牛问题。”李国光说。

如何彻底解决问题呢?带着疑问记者在老城办事处看到了一张图纸,上面显示,办事处正在筹建一个屠宰场,引导宰杀户成立宰杀协会,进行自我管理,主体分为生产用房、管理用房、生活用房三部分。目前屠宰场选址已定,后续建设工作正在有条不紊地进行中。

众所周知,小南门烧烤一条街的门店外延、油烟扰民、环境卫生差等问题也是创卫要重点解决的问题。对此,办事处工作人员逐一开出了“药方”,并及时展开了“救治”工作。截至目前,办事处累计清洗路面2300平方米,更换篷子108个。在距路沿石2米内划线,规范商户经营行为,并取消了灯箱等设施。“以前开车都走不过去,现在不仅不堵了,还干净了许多,和以前相比简直是大变样!”路过小南门烧烤一条街,出租车司机王师傅这样感叹着。